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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
23.1.2017 – 29.1.2017
Soudní znalci asi budou muset procházet vstupními odbornými zkouškami. Počítá s tím dlouho
očekávaná nová podoba zákona, kterou připravilo ministerstvo spravedlnosti a jednomyslně
podpořila vláda. Na twitteru o tom informoval mluvčí vlády Martin Ayrer. Premiér Bohuslav Sobotka
(ČSSD) návrh společně s další předlohou ministra spravedlnosti Roberta Pelikána (ANO) o soudních
tlumočnících a překladatelích označil za priority kabinetu.

Vláda

25. ledna 2017

Vláda podpořila zákon, který má zkvalitnit práci soudních znalců
Soudní znalci asi budou muset procházet vstupními odbornými zkouškami. Počítá s tím dlouho
očekávaná nová podoba zákona, kterou připravilo ministerstvo spravedlnosti a jednomyslně
podpořila vláda. Na twitteru o tom informoval mluvčí vlády Martin Ayrer. Premiér Bohuslav Sobotka
(ČSSD) návrh společně s další předlohou ministra spravedlnosti Roberta Pelikána (ANO) o soudních
tlumočnících a překladatelích označil za priority kabinetu.

Zákony o soudních tlumočnících a znalcích posílá vláda poslancům
Činnost soudních tlumočníků a překladatelů bude mít nová, podle ministerstva spravedlnosti
přísnější pravidla. Vláda návrh nového zákona schválila, čeká ho stejně jako druhou schválenou
předlohu resortu - zákon o soudních znalcích - projednání Sněmovnou. Obě normy označil premiér
Bohuslav Sobotka (ČSSD) za priority kabinetu.

Vláda přijala koncepci operační přípravy státního území
Vláda přijala koncepci, která stanovuje úkoly jednotlivým úřadům k zajištění podmínek pro splnění
úkolů ozbrojených sil a zabezpečení potřeb obyvatel. Koncepce nastavuje pravidla třeba pro zajištění
dodávek plynu či elektřiny, potravin, léků nebo pro využívání dopravní infrastruktury. ČTK to sdělil
mluvčí ministerstva obrany Petr Medek.

Působnost ombudsmana se má rozšířit jen na zdravotně postižené
Zákonodárci se už nebudou zabývat rozšířením pravomocí veřejného ochránce práv o možnost
podávat antidiskriminační žaloby a podněty Ústavnímu soudu na rušení zákonů nebo jejich částí.
Ministr pro lidská práva Jan Chvojka (ČSSD) novinářům řekl, že vláda jednomyslně podpořila jeho
podnět, aby předpis ze Sněmovny stáhla. Chvojka místo toho připraví samostatnou novelu, která
bude řešit jen monitorování situace zdravotně postižených.

Obce s úložištěm jaderného odpadu si zřejmě finančně polepší
Obce, na jejichž katastrálním území se nachází úložiště radioaktivních odpadů, si zřejmě finančně
polepší. Počítá s tím návrh nařízení vlády, který schválila vláda. V tiskové zprávě o tom informovalo
ministerstvo průmyslu a obchodu.

27. ledna 2017



Legislativní rada je pro uzákonění ochrany oznamovatelů korupce
Legislativní rada vlády schválila návrh zákona, který by měl zaručit ochranu pracovníků před
případným postihem za to, že upozornili na protiprávní jednání svého zaměstnavatele. Rada to
oznámila na svém webu s připomenutím, že vláda se k přijetí legislativního řešení ochrany
oznamovatelů korupce zavázala ve svém programovém prohlášení. Není však jisté, zda se v
Parlamentu tuto úpravu podaří do konce funkčního období Sněmovny prosadit.

LRV doporučila vládě, aby odpadové zákony ministerstvo dodělalo
Legislativní rada vlády (LRV) doporučila kabinetu, aby návrhy odpadových zákonů vrátil ministerstvu
životního prostředí k dopracování. Stanovisko LRV zveřejnila na webu vlády. O zákonech vládní
legislativci jednali od loňského podzimu už čtyřikrát. Jde o zákon o vybraných výrobcích s ukončenou
životností a také o zákon o odpadech. Vyjádření ministerstva životního prostředí ČTK zjišťuje.

Poslanecká sněmovna

24. ledna 2017

Stát zavede asi plošně doklady s čipem, Sněmovna to schválí
Stát patrně bude moci zavést plošně občanské průkazy s elektronickým kontaktním čipem. Vydávaly
by se zdarma, ne za 500 korun jako nyní. Lidé navíc budou moci žádat o vydání průkazu a cestovního
pasu ve zkrácené lhůtě. Novinky přinese vládní novela o občanských průkazech, kterou doporučil
Sněmovně schválit ve znění svých úprav výbor pro veřejnou správu.

Sněmovní výbor nedal stanovisko k novému památkovému zákonu
Návrh nového památkového zákona, který podle ministerstva kultury umožní zefektivnit péči o
památkový fond, budou poslanci projednávat bez stanoviska výboru pro veřejnou správu. Jeho
členové zamítli několik námětů na úpravy normy, zároveň se ale nenašlo dost hlasů pro podporu
vládního znění. Předlohou se před dalším projednáváním na plénu bude zabývat ještě kulturní výbor.

25. ledna 2017

Výbor doporučil schválit nová pravidla agentur práce i otcovskou
Pravidla agenturního zaměstnávání by se mohla v budoucnu zpřísnit. Novelu o zaměstnanosti, která
podmínky upravuje, doporučil Sněmovně schválit její sociální výbor. Podpořil také zavedení otcovské
dovolené či zvýšení příspěvků pro zaměstnavatele postižených. O tom, v jaké podobě doporučí
poslancům schválit novelu zákoníku práce, členové výboru nerozhodli. Jednání o kodexu do 8. února
přerušili.

Důchody se budou každoročně zvyšovat možná víc než nyní
Důchody se budou každoročně zvyšovat možná víc než nyní. Místo valorizace o třetinu růstu
reálných mezd a o růst cen by se penze měly zvedat o polovinu růstu reálných mezd a o růst cen
zboží, které pořizují senioři. Na návrh vládní ČSSD to doporučil Sněmovně schválit sociální výbor,
členové za hnutí ANO byli proti. Úprava, jak ji navrhla už dřív důchodová komise, by se mohla dostat
do důchodové novely o stanovení věkové hranice pro odchod do penze na 65 let.

Cizinci asi budou moci v ČR déle pracovat bez prodlužování víz
Pracující cizinci asi budou moci zůstat v Česku až půl roku bez toho, aby museli po třech měsících
žádat o prodloužení víz. Podnikající cizinci by mohli zůstat až dva roky, pokud by se jejich aktivity
týkaly významné investice. Změny má přinést vládní novela o pobytu cizinců, kterou před dalším
projednáváním ve Sněmovně podpořil bezpečnostní výbor.



26. ledna 2017

Sněmovna by měla podle výboru schválit zákon o zahraniční službě
Sněmovna by podle stanoviska ústavně-právního výboru měla schválit zákon o zahraniční službě. Do
předlohy doporučil včlenit jen úpravu možné výjimky z požadovaného vzdělání u administrativních
pracovníků. Předloha by měla zakotvit a upřesnit pravomoci konzulárních úřadů, zlepšit podmínky
práce diplomatů a zjednodušit jejich střídání.

Úpravy zákona o pohřebnictví získaly podporu právního výboru
Úpravy zákona o pohřebnictví, jak je navrhla vláda, získaly podporu sněmovního ústavně-právního
výboru. Novela například předpokládá, že noví podnikatelé v oboru budou muset skládat zkoušku a
mít povinnou praxi. Norma dále například zakazuje nejlevnější papírové rakve, posiluje kontrolu a
upravuje sankce za prohřešky.

Kulturní výbor doporučil přijetí nového památkového zákona
Sněmovna by měla schválit nový památkový zákon s úpravami, které se týkají postupu při
archeologickém výzkumu nebo možnosti nadále vyhlašovat památky místního významu. Dolní
komoře to doporučil její kulturní výbor. Část poslanců ovšem chystá k zákonu další změny, o nichž
bude výbor rozhodovat teprve po dalším sněmovním projednávání vládní předlohy.

Výbor pro obranu podpořil novelu zákona o vojácích
Vojáci by mohli dostávat některé služební příspěvky podle pozměněných podmínek. Novelu zákona o
vojácích z povolání, která s tím počítá, podpořil sněmovní výbor pro obranu. Podle ministra obrany
Martina Stropnického (ANO) norma obsahuje snížení administrativy, technické úpravy i upřesnění
některých příspěvků.

Ve Sněmovně sílí podpora omezení měření rychlosti strážníky
Ve Sněmovně sílí podpora návrhu, podle kterého by strážníci nesměli měřit rychlost vozidel v jiných
než v domovských obcích. Po bezpečnostním výboru podpořil omezení také ústavně-právní výbor.
Úprava podporovaná ministerstvem vnitra by se mohla stát součástí vládní novely, jež například
snižuje věk pro nástup do služby a prodlužuje dobu mezi povinnými pravidelnými zkouškami
strážníků.

Sněmovna asi dá zkušeným referentům výjimku ze vzdělání
Někteří referenti státních úřadů asi nebudou muset mít maturitu, aby se stali státními zaměstnanci
ve služebním poměru. Výjimku by měla dát Sněmovna podle dnešního doporučení ústavně-právního
výboru pracovníkům starším 50 let s nejméně dvacetiletou praxí. Ostatní referenti bez maturity
budou mít šanci doplnit si vzdělání v příštích pěti letech. Plénum by mohlo schvalovat upravenou
senátní novelu o státní službě příští týden.

Branný výbor podpořil zákon o posílení kybernetické bezpečnosti
Sněmovní výbor pro obranu podpořil zákon o posílení kybernetické bezpečnosti. Novela vztáhne
zákon o kybernetické bezpečnosti v duchu evropské směrnice například i na správce a provozovatele
informačních systémů v energetice a v dopravě.

Prezident

23. ledna 2017

Zeman podepsal sporný zákon o rozpočtové odpovědnosti



Prezident Miloš Zeman podepsal sporný zákon o pravidlech rozpočtové odpovědnosti, který zavádí
nástroje proti zadlužování veřejných rozpočtů. ČTK o tom informoval jeho mluvčí Jiří Ovčáček.
Normu kritizovali senátoři, podle nichž zasahuje do ústavního práva obcí ohledně jejich hospodaření.
Chystají kvůli tomu podnět Ústavnímu soudu.

Zeman podepsal zákon o sběru dat pro řízení veřejných financí
Ministerstvo financí bude mít právo získávat vybrané údaje o hospodaření úřadů a organizací, které
patří mezi vládní instituce. Informace poslouží k sestavování a zveřejňování výstupních dat podle
unijní směrnice. Ministerstvu pravomoc přinese zákon, který podepsal prezident Miloš Zeman.
Norma souvisí se zákonem o pravidlech rozpočtové odpovědnosti, který hlava státu rovněž signovala.
O prezidentově podpisu informoval ČTK mluvčí Hradu Jiří Ovčáček.

Zeman podepsal novelu, která má omezit falšování vína
Prezident Miloš Zeman podepsal kontroverzní novelu zákona, která má především pomoci omezit
falšování vína a potírat černý trh s vínem. Norma kvůli tomu mimo jiné zpřísňuje podmínky prodeje
sudového vína. Mezi vinaři ale vyvolala rozdílné reakce. Podle Vinařské asociace ČR kvůli novele
zdraží víno, kdežto podle Svazu vinařů ČR změny negativně zasáhnou jen nepoctivé výrobce a
prodejce.

Pozn.:

Kontroly kotlů v domácnostech má řešit ústavní soudce David
24. ledna 2017 - Návrhem poslanců TOP 09 a ODS na zrušení části zákona o ochraně ovzduší se
bude jako ústavní soudce zpravodaj zabývat Ludvík David. Určil jej rozvrh práce. Poslancům vadí to,
že úřady mohou nově kontrolovat, čím lidé topí doma v kotlích. Spatřují v tom vážný zásah do práva
na nedotknutelnost obydlí.

Europoslanec Svoboda obhájil post šéfa právního výboru EP
24. ledna 2017 - Europoslanec Pavel Svoboda (KDU-ČSL) byl opět zvolen předsedou významného
Výboru pro právní záležitosti Evropského parlamentu. Je to poprvé, kdy český europoslanec vedení
výboru obhájil po celé volební období, tedy dvakrát za sebou, připomněla evropská lidovecká frakce
EPP v tiskové zprávě.

NSS potvrdil pokutu za nepravdivé údaje o najetých kilometrech
24. ledna 2017 - Nejvyšší správní soud (NSS) potvrdil pokutu 100.000 korun, kterou Česká obchodní
inspekce uložila autobazaru AAA Auto. Dvakrát prý uvedl nepravdivé údaje o vlastnostech téhož
ojetého vozidla Nissan Quashqai. O rozsudku novináře informovala mluvčí soudu Sylva Dostálová.

V novém zákoně o sportu bude možnost samostatného ministerstva
24. ledna 2017 - V návrhu nového zákona o sportu bude jako jedna z variant uvedeno zřízení
samostatného ministerstva sportu. Na dnešním setkání s novináři to uvedla ministryně školství
Kateřina Valachová (ČSSD). Sama však dává přednost druhé možnosti, která počítá s rozšířením
kompetencí náměstka pro sport a rozšířením sekce sportu na ministerstvu školství. Ministerstvo má
připraveno paragrafové znění návrhu zákona, které chce prodiskutovat se sportovním prostředím.

Chvojka chce pomoci vyloučeným lokalitám přijetím zákonů
24. ledna 2017 - Vyřešit problémy se sociálně vyloučenými lokalitami mají pomoci tři právní úpravy.
Zákon o sociálním bydlení, novelu insolvenčního zákona a zákon o sociálním podnikání by chtěl
ministr pro lidská práva Jan Chvojka (ČSSD) mít ve Sněmovně na jaře, ideálně v březnu. Novinářům
to řekl v Mostě, který si vybral jako cíl své první návštěvy v regionech.



EK chce, aby lidé věděli o právech souvisejících s občanstvím EU
24. ledna 2017 - Evropská komise chce zlepšit povědomí občanů evropských zemí o tom, že jsou také
občany Evropské unie. Napomoci tomu má informační kampaň či digitální brána nabízející snadný
přístup k informacím, pomoci a službám pomáhajícím řešit nejrůznější administrativní otázky. V
Bruselu to uvedli eurokomisaři pro vnitro a spravedlnost Dimitris Avramopulos a Věra Jourová.

Komory: Za nabízení odborných služeb bez vzdělání by měl být trest
24. ledna 2017 - Profesní komory lékařů, veterinářů a advokátů chtějí, aby stát mohl trestat lidi, kteří
nabídnou za úplatu odborné služby bez příslušného vzdělání. Sankce by podle nich měly být možné v
rámci správního řízení. Uvedli to zástupci komor na tiskové konferenci. Navíc by podle nich měli být
lidé, kteří odborné služby nabízejí, členy komor.

Podle soudu k jednání o brexitu potřebuje Londýn souhlas poslanců
24. ledna 2017 - Britský nejvyšší soud poměrem hlasů osm ku třem rozhodl, že vláda musí mít k
zahájení jednání o odchodu země z Evropské unie souhlas britského parlamentu. To by podle
pozorovatelů mohlo zpozdit začátek procesu vystoupení z evropského bloku. Verdikt ale nezvrátí
výsledek červnového referenda, ve kterém se pro takzvaný brexit rozhodli britští voliči. Mluvčí
premiérky Theresy Mayové v reakci na soudní rozhodnutí uvedl, že to nic nemění na plánech vlády
spustit brexit do konce března.

Německá vláda schválila zavedení mýtného pro osobní auta
25. ledna 2017 - Řidiči osobních aut musejí počítat s tím, že od roku 2018 či 2019 budou platit za
jízdu na německých dálnicích. Příslušný návrh na zavedení mýtného pro osobní auta schválila
německá vláda, informovalo na twitteru ministerstvo dopravy. Návrh, proti němuž má výhrady
několik evropských zemí včetně Česka, by měl bez větších problémů schválit i parlament.

Zákon o střetu zájmů vstupuje v platnost
25. ledna 2017 - Ve Sbírce zákonů vychází novela zákona o střetu zájmů, který tím vstupuje v
platnost. Část zákona, která postihuje podnikání vicepremiéra a ministra financí Andreje Babiše
(ANO), nabude účinnosti po 15 dnech. Pokud se Babiš do té doby nezbaví svých firem, přijdou tyto
podniky o šanci ucházet se o státní dotace.

NSS zrušil tištěnou sbírku, nově ji zpřístupnil na internetu
25. ledna 2017 - Významná rozhodnutí českých správních soudů jsou od letoška dostupnější pro
veřejnost. Nejvyšší správní soud (NSS) zprovoznil elektronickou verzi sbírky, která dosud v tištěné
podobě vycházela prostřednictvím nakladatelství Wolters Kluwer. Elektronicky soud uveřejňoval s
časovým odstupem jen část sbírky, takzvané právní věty.

Ke stavebnímu zákonu se ve sněmovních výborech sešlo 340 návrhů
26. ledna 2017 - K vládní novele stavebního zákona, která má především umožnit sloučení územního
a stavebního řízení i řízení o posuzování vlivu staveb na životní prostředí, se ve sněmovních výborech
sešlo kolem 340 pozměňovacích návrhů. Na dnešním sněmovním semináři k novele to uvedla
ministryně pro místní rozvoj Karla Šlechtová (za ANO). Text jejího úvodního slova poskytl ČTK
tiskový odbor MMR. Novela má za cíl hlavně zjednodušit a zrychlit povolování staveb, souvisí s
chystanou novelou zákona o EIA, posuzování vlivu záměru na životní prostředí.

Nabídku do tendru na náramky pro vězně poslalo pět dodavatelů
26. ledna 2017 - Pět z šesti účastníků soutěžního dialogu k tendru na dodání elektronických náramků
pro vězně podalo ministerstvu spravedlnosti konkrétní nabídku. Po dnešním otevírání obálek s
nabídkami to v tiskové zprávě sdělila mluvčí úřadu Tereza Schejbalová. Podle informací ČTK se
termín předpokládaného podepsání smlouvy s vítězem znovu posunul, a to z února na březen



letošního roku.

Jourová: Evropského prokurátora zatím chce jen 17 zemí EU
27. ledna 2017 - Na vzniku Úřadu evropského veřejného žalobce (EPPO) se chce zatím podílet 17
členských zemí Evropské unie. Na Maltě, kde neformálně jednali ministři spravedlnosti zemí EU, to
řekla eurokomisařka pro spravedlnost Věra Jourová. Nový úřad by měl v budoucnu řešit poškozování
finančních zájmů EU, tedy podvody a zneužívání evropských peněz.

Zdroj: ČTK
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či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Digital Omnibus: Revoluce v datech, nebo jen nová zátěž pro podnikatele?
Flotilová novela: Kdo a kdy musí nově získat licenci k distribuci pojištění?
Nová pravidla pro ground handling v EU a jejich dopady na letecký sektor
Právní due diligence nemovitostí: na co se v praxi skutečně zaměřit
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc březen 2026
Hmotněprávní opatrovník obchodní korporace: mezi efektivní ochranou a zásahem do
korporační autonomie
10 otázek pro … Michala Kunu
Souhrn významných událostí ze světa práva
Rovné odměňování a transparentnost mezd: nové povinnosti zaměstnavatelů
Byznys a paragrafy, díl 32.: Konkurenční doložka
Skryté ujednání v realitní smlouvě – zbytečná hra na schovávanou

http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/digital-omnibus-revoluce-v-datech-nebo-jen-nova-zatez-pro-podnikatele-121043.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/flotilova-novela-kdo-a-kdy-musi-nove-ziskat-licenci-k-distribuci-pojisteni-121098.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-pravidla-pro-ground-handling-v-eu-a-jejich-dopady-na-letecky-sektor-121038.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravni-due-diligence-nemovitosti-na-co-se-v-praxi-skutecne-zamerit-121045.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-brezen-2026-121101.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hmotnepravni-opatrovnik-obchodni-korporace-mezi-efektivni-ochranou-a-zasahem-do-korporacni-autonomie-121078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hmotnepravni-opatrovnik-obchodni-korporace-mezi-efektivni-ochranou-a-zasahem-do-korporacni-autonomie-121078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-michala-kunu-120858.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-121082.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rovne-odmenovani-a-transparentnost-mezd-nove-povinnosti-zamestnavatelu-121012.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-32-konkurencni-dolozka-121094.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/skryte-ujednani-v-realitni-smlouve-zbytecna-hra-na-schovavanou-121037.html

